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1- Quelle est la différence physique fondamentale entre une étoile et une planéte?

2- Les étoiles ont différentes couleurs. A quoi est dii ce phénomene?

3- Comment s'appelle le diagramme qui permet de ranger les étoiles en différents types et en différentes
classes? Quelle quantité est portée en abscisse de ce diagramme? En ordonnée?



4- Quelle sont les étoiles les plus chaudes: les bleues ou les rouges?

5- Que dit la loi de Hubble? Qu’appelle-t-on constante de Hubble, H?

6- La loi de Hubble implique-t-elle que nous sommes au centre de I'Univers?

7- Soit F le flux apparent, ou éclairement, recu en provenance d'une étoile (£ se mesure en W.m™?).
On rappelle que la différence de magnitude apparente entre deux étoiles de flux apparents F; et F, est
définie par:
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Que 'on peut inverser sous la forme:
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L'origine des magnitudes apparentes est choisie arbitrairement (par exemple en choisissant myeg, = 0).

Rappeler les valeurs approximatives des magnitudes apparentes des étoiles (1) les plus brillantes, (2) les
plus faibles détectables a I'ceil nu.

8- Rappeler ce que I'on appelle parallaxe annuelle d’une étoile, 7.

9- Comment définit-on le parsec (pc)? Montrer qu'un parsec vaut environ 206000 unités astronomiques

(UA).



10- La galaxie d’Andromede est |'une des galaxies la plus proche de la notre, avec une distance d’environ
670 kiloparsecs (kpc). Comment a-t-on pu estimer cette distance?

11- La magnitue apparente de la galaxie d’Andromeéde est de ma,qg = 3.5. Cette galaxie est-elle visible

a l'ceill nu?

12- La magnitude apparente du Soleil est de mg = —26.7. Quel est le rapport Eana/Fz des flux
lumineux apparents recus au niveau de la Terre de la part de la galaxie d’Andromede et de la part du

Soleil? Ce résultat vous parait-il normal?

13- Toute chose égale par ailleurs, comment varie le flux lumineux apparent d'un astre, F, en fonction de
sa distance, d, a I'observateur? En déduire le rapport L,q/ Lz de la luminosité de la galaxie d’Androméde
a la luminosité du Soleil. Ce résultat vous parait-il normal? (On rappelle que la luminosité L d’un astre
ou d'un systéme d’astres est la puissance lumineuse qu'il émet dans toutes les directions).



